

# 41岁妈妈生二胎羊水栓塞,输血2万多毫升救回一命 产房里的生死时速

黄岩的李静(化名)今年已经41岁了。放开二胎后,她和家人都想再要一个孩子。在经历一次流产后,李静不愿放弃,再次努力怀孕,并且小心保养,孩子终于到了要分娩的阶段。

7月20日晚,李静感到肚子开始疼痛,便住到台州市第一人民医院待产。

到21日凌晨,李静的状况恶化,医生将肚子里的孩子拿出来时,婴儿已经死亡。

随后,李静突发大出血,血液不凝固,值班医生们意识到,病人可能出现羊水栓塞了。

医务人员一边飞快备血、备各种凝血物

质,一边通知医院领导及高危孕产妇抢救小组。

凌晨时分,医院的领导赶过来,第一时间通知血库准备好充足的血源保证病人需要,各部门开启绿色通道提供一切方便。

当时,李静出血在继续,而且进一步恶化,不仅产道流血,七窍都开始出血,生命危在旦夕。

此时,只有切除子宫才能控制出血,团队以最快的速度切除了子宫,出血情况才得到有效的控制。

抢救过程中病人共输血16000ml,相当于全身换血3次,还有大量的血浆及凝血因子,加起来总量超过2万毫升。

正在医务人员松了一口气时,李静的情

况又急转直下,出现多脏器功能衰竭,大家再次投入紧张的救治工作。

经过连续12天精心治疗,目前,李静已经度过危险期,转入了普通病房。

“太感谢医生们了,我们还以为这次大人小孩都保不住了。”李静的家属向医院表达谢意。

医院妇产科副主任卢彩玲表示,随着二胎政策的全面放开,越来越多的高龄及高危孕产妇都冒险生二胎。

“我们建议高龄产妇在怀孕前最好到医院做全面的检查,在做好充分的准备后才能考虑怀孕,否则将面临巨大风险。”

通讯员 周伟  
本报记者 陈栋

## 《我被一匹马追尾了》后续

# 马主人承担摩托车主的医药费,两人都要向摩托车后座乘客赔偿 这起离奇的追尾终于调解好了

俞先生在路上开着摩托车时,被一匹马追尾了。人仰马翻后,俞先生和坐在后座的同事都受了伤。俞先生和马主人都认为是对方的责任(详见本报7月20日A14版)。近日,这桩有点不可思议的纠纷在姚庄镇人民调解委员会警司联调会的调解下,解决了。

事发7月14日晚上7点55分,因为赔偿问题一直谈不拢,7月25日,俞先生和袁先生找到姚庄司法所的老娘舅。

俞先生说,事故造成他腿部擦伤,后座的同事脑部受到撞击,有轻微脑震荡,休养了

20天,花去医药费7200元。马匹挣脱管控是造成事故的主要原因,马主人袁先生应承担医疗费、误工费 etc 全部赔偿费用。

袁先生认为,事发时自己牵着马,但俞某系酒后驾车,驾驶车辆经过时轰鸣声过响,使得马儿受惊,才导致追尾,双方应共同为事故埋单。

交警部门也表示,法律规定马匹在被人牵拉的情况下是可以上路的,但此事故依法应不属于交通事故或交通意外,不按照交通法规进行责任划分或赔偿。

调委会知悉全部情况后,决定将此案按照人身损害的民事侵权行为进行调解。

老娘舅认为,马匹归袁先生所有,袁先生应对其起到监管责任,而俞先生酒后驾车的行为也对后座乘客的安全造成一定威胁,双方都有责任。

老娘舅让双方都退让一步,早点解决纠纷。经调解,袁先生承担俞先生医药费用200多元外,赔偿后座乘客6700元,俞先生补偿该乘客4500元。

日前,双方签署调解协议书,同意支付款项。

调解完毕后,对于俞先生酒驾及未携带驾驶证的行为,交通部门后续将着手处理。

通讯员 杨晨 本报记者 黄娜



## 喜迎G20 争当文明小使者

杭州,一玉临风,与杭州十一年前的城市。它曾因吴越古韵享誉神州,而如今它以蓬勃发展的国际化形象让全世界瞩目。喜迎G20,让世界认识杭州,让杭州因G20自豪。



钱江晚报·公益  
让公益成为习惯